

Красный ПУДОЖ

Орган Пудожского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся.

ГОД ИЗДАНИЯ
ПЯТНАДЦАТЫЙ
№ 54 (1779)
ЧЕТВЕРГ
6 сентября
1945 г.

Подписная плата:
На 1 мес. 65 коп.
На 1 год 7 р. 80 коп.
Цена № 15 коп.



передовиков сельского хозяйства

Решением исполкома Пудожского районного совета депутатов трудящихся на районную Доску почета передовиков сельского хозяйства заносятся:

116. **Оськина Анастасия Васильевна**, колхозница колхоза „Парижская коммуна“, Каршевского сельсовета, ежедневно скашивает косой по 12-18 сотых гектара зерновых и убирает накошенное.

117. **Кириллова Мария Петровна**, колхозница колхоза „Парижская коммуна“, Каршевского сельсовета, скашивает косой 15 сотых гектара зерновых и убирает скошенное.

118. **Абрамова Мария Васильевна**, колхозница колхоза „1 мая“, Каршевского сельсовета, убирает из-под жатки ежедневно по 35 бабок.

119. **Ромахина Ольга Васильевна**, колхозница колхоза „1 мая“, Каршевского сельсовета, убирает из-под жатки ежедневно по 46 бабок.

120. **Каламаева Ольга Николаевна**, колхозница колхоза имени Кагановича, Куганаволокского сельсовета, выжинает ежедневно по 12 сотых гектара при плане 8 сотых.

121. **Кузнецова Ксения Степановна**, колхозница колхоза имени Кагановича, выжинает ежедневно 12 сотых гектара при плане 8 сотых.

122. **Мартюхина Елизавета Семеновна**, колхозница колхоза имени Кагановича, выжинает по 11 сотых гектара при плане 8 сотых.

123. **Борисов Александр Александрович**, тракторист Пудожской МТС, на 1 сентября вспахал 246 га при годовом плане в 170 га, сэкономил горючего 287 кг.

124. **Забродин Александр Васильевич**, тракторист Пудожской МТС, вспахал 181,4 га при годовом плане 170 га, сэкономил горючего 180 кг.

Колхозы Песчанского сельсовета

Часто бывают среди колхозников Песчанского сельсовета агитаторы Осипова М. И., Костин Е. М., Осипова Е. В. и Борисова. Они знакомят их с текущими событиями, читают им газеты, показывают опыт передовых колхозников и подтягивают отстающих.

И колхозники горячо откликаются на призыв агитаторов — работать, не жалея сил.

Колхозницы колхоза „III решающий“ Федотова М. И., Рудакова И. И., Голованова Е. А. выжинают по 13 сотых гектара зерновых вместо 10 по плану. Колхозница колхоза „1-я пятилетка“ Якушева В. А. выжинает 11 сотых гектара вместо 10 сотых гектара по плану.

Убрано по колхозам Песчанского сельсовета 150 га зерновых, заскородовано 30 га, обмолочено 22. Намолочено 12 тонн зерна. Государству сдано на 3 сентября 6 тонн.

Молотья отстает от уборки потому, что молотилка работает очень плохо. За 4 дня она намолотила только 10 тонн зерна.

Не закончен в колхозах еще озимой сев. В колхозе

„III решающий“ не посеяно 8 га из-за того, что трактор, посланный в этот колхоз простоял уже 3 дня, да и неизвестно когда приступит к работе.

Привлечены для сбора колосьев на колхозных полях школьники, но проверка, насколько хорошо убирают они, не проводится.

В ближайшее время необходимо колхозам данного сельсовета усилить работу по обмолоту, привлечь все неработающее население, а также школьников на сбор колосьев. Председатели колхозов должны давать определенные участки и принимать от них выполненную работу, проверяя качество ее исполнения.

Сейчас, когда весь советский народ, воодушевленный победой над Японией, старается в несколько раз увеличить выработку на своих участках работы, колхозники и данного, Песчанского, сельсовета должны взять на себя социалистические обязательства в честь победы и выполнять их, не жалея на это сил. И если все колхозники возьмутся за работу с большей энергией, то все задачи, стоящие перед колхозами, выполнят с честью.

Зайцев.

Решающие дни уборки урожая и сдачи сельхозпродуктов государству

Передовые колхозы района близки к окончанию уборки зерновых и успешно выполняют план хлебопоставок. В колхозах „Восход“, „Красный Октябрь“, им. Димитрова, Куганаволокского сельсовета, осталось убрать зерновых от 2,5 до 4 гектар. Колхоз „Красный герой“, этого же сельсовета, сдал государству 50 процентов плана хлебопоставок. В колхозах „15 лет Карелии“ и „Красная Карелия“, Семеновского сельсовета, осталось убрать по 8—10 гектар. Колхозы выполняют план-график сдачи зерна государству и обязались к 10 сентября полностью рассчитаться с государством. Но таких колхозов пока еще единицы, большинство же убирают хлеб крайне медленно и не выполняют установленного плана-графика сдачи зерна государству.

В районе еще не убрано до 400 гектар ржи. В колхозе им. Ильича, Кубовского сельсовета — 33 га, в колхозе „1 Мая“, Каршевского сельсовета — 25 га, в колхозе „Парижская коммуна“ — 15 га, такое же положение в колхозах „Сталь“, „Вперед“ и других. Хлеб осыпается.

Положение с уборкой угрожающее, время уборки зерновых уходит, но это мало беспокоит руководителей большинства колхозов. Если в первые дни уборки председатели колхозов и сельсоветов ссылались на то, что хорошее состояние ржи и полежание ее не давали возможности использовать жатки, то сейчас этого нет. Яровые можно убирать машинами, но однако и сейчас большинство жаток по-прежнему не работают. Антимеханизаторские настроения не сломлены. Они живут в Авдеевском, Корбозерском, Каршевском, Пудожском сельсоветах. Райзо в этом вопросе занимает роль наблюдателя, вместо того, чтобы повседневно вмешиваться в работу колхозов и знать, как работают машины.

Погода не благоприятствует уборке, но ждать хорошей погоды нельзя. Нужно убирать в любую погоду и сжатый хлеб сушить на вешалах, на пряслах, на сонках и рогатках. Но сушка хлеба таким способом — редкое явление в колхозах. С „мокрыми“ настро-

ениями нужно беспощадно бороться. Эти настроения чреватые большими опасностями. Они затянут уборку и повлекут за собой огромные потери. Еще хуже положение с обмолотом и сушкой зерна, со сдачей его государству. На сегодня в районе обмолочено не более 10 процентов убранных зерна, в то время, как риги и молотилки не используются. Молотилка Корбозерской МТС в колхозе „Первомайский“ до 1 сентября не намолотила ни килограмма зерна, и это не беспокоит директора МТС тов. Аникина. Плохо работают молотилки в Пудожской МТС. Графики движения их срываются. Нужно, чтобы за работу каждой молотилки отвечали работники МТС и, в первую очередь, директора.

Принять все меры к сушке зерна, использовать все сушилки, риги и даже крестьянские бани. Нельзя без наказания оставить кладовщика колхоза „1 мая“ т. Ковина, по вине которого до сих пор не отремонтированы две сушилки. В то время, как в колхозе намолочено до 30 тонн зерна, государству сдано всего лишь 6 тонн, при плане 65,5 тонн, так как негде сушить. Председатель колхоза „Ударник“ Смирнов, не использует сушилку, а роздал зерно сушить колхозникам. Это ли не преступление?

Почему председатель сельсовета тов. Богданов и парторг тов. Степанов мирятся с подобными фактами?

Саботажников, таких как председатель колхоза „Новая жизнь“, Микоев, у которого до 1 сентября на складах колхоза имелось 11 тонн зерна, а государству сдано всего лишь 695 килограмм, нужно привлекать — к суровому ответу.

Колхозы обязаны с честью выполнить первую заповедь — досрочно рассчитаться с государством.

В решающие дни уборки урожая и сдачи зерна государству приложим все силы на то, чтобы убрать весь хлеб до 15 сентября, выполнить хлебопоставки к 20 сентября. Это будет ответом на обращение товарища Сталина к народу в день победы над Японией.

Постановление Совета Народных Комиссаров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР

от 21 августа 1945 года

„Об итогах социалистического соревнования между районами Карело-Финской ССР по выполнению колхозами государственного плана развития животноводства за второй квартал 1945 года“.

Решением Совнаркома и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР от 21 августа 1945 года за успешное выполнение государственного плана развития животноводства во 2-м квартале и 1-м полугодии 1945 года присуждено Переходящее Красное Знамя Президиума Верховного Совета, Совета Народных Комиссаров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР Пудожскому району. В распоряжение исполкома Пудожского районного совета депутатов трудящихся выдается денежная премия в сумме 10 тысяч рублей для премирования наиболее отличившихся колхозников — работников животноводства района.

Присуждено Переходящее Красное Знамя Президиума Верховного Совета, Совета Народных Комиссаров и Центрального Комитета КП(б) Карело-Финской ССР колхозу имени Урицкого, Семеновского сельсовета и выдается премия в распоряжение правления колхоза в сумме 10 тысяч рублей для премирования наиболее отличившихся колхозников — работников животноводства.

За лучшее выполнение плана приучения и использования крупного рогатого скота на сельскохозяйственных работах решением Совнаркома КФСР от 21 августа 1945 года присуждена первая премия в сумме 6 тысяч рублей исполкому Пудожского райсовета депутатов трудящихся для премирования колхозников и специалистов сельского хозяйства, обеспечивших выполнение и перевыполнение плана приучения крупного рогатого скота к сельскохозяйственным работам.

Сводка

О ходе уборки урожая по Пудожскому району по состоянию на 1-е сентября 1945 года

№ деп/п	Наименование сельсоветов	Посеяно озимых в процентах	Убрано всего зерновых в процентах	Обмолочено в гектарах	Намолочено в центнерах
1	Пудожский	83,1	44,2	54,12	438
2	Коловский	90,1	43,3	65,0	608
3	Кривецкий	101,0	45,0	11,1	40
4	Отозерский	67,5	26,0	6,95	54,4
5	Кубовский	88,0	32,0	11,0	150
6	Колодозерский	80,0	42,0	18,0	109
7	Корбозерский	98,0	39,2	26,9	142
8	Салозерский	85,1	37,0	15,9	6,2
9	Водлинский	105,0	44,0	5,2	56
10	Каршевский	75,6	32,5	49,38	577
11	Гакугский	70,0	39,0	20,45	185
12	Семеновский	74,0	32,2	2,52	2,05
13	Шальский	100,0	50,0	—	—
14	Авдеевский	97,2	56,3	44,05	440
15	Рындозерский	86,0	45,2	5,90	23
16	Перхнаволоцкий	33,0	32,8	2,57	—
17	Песчанский	30,0	39,3	—	50
18	Куганаволоцкий	92,0	53,1	8,74	34
19	Чуяльский	101,6	56,0	3,0	29
20	Кавзанаволоцкий	84,0	55,8	10,37	70
21	Пельмасозерский	112,1	20,8	5,50	4,50
Итого по району		82,5	41,4	361,7	2956,65

Сдать зерно государству в указанные правительством сроки

Выполняя свой первейший долг перед Родиной, некоторые колхозы нашего района успешно сдают хлеб государству.

Они сдали зерна уже больше, чем предусмотрено графиком РК КП (б) и райисполкома. Так, колхоз имени Калинина до 1 сентября 1945 года по графику должен был сдать 1200 кг. зерна, а сдал 2307 кг., им. Пушкина должен сдать 1600 кг., сдал 2448 кг., „III репайонский“ — 2300 кг., сдал — 4573 кг.

Таких колхозов, которые сдают хлеб по графику только 15. 43 колхоза сдают хлеб медленно, задерживают сдачу, не успевают за графиком, а 41 колхоз еще совершенно не приступил к сдаче. А у многих колхозов есть все условия к тому, чтобы сдать хлеб в более короткие сроки. Колхоз „Правда“ должен был сдать на 1 сентября 4000 кг. зерна, а не сдано им ни одного килограмма, хотя есть намолочено здесь 6 тонн зерна. Колхоз „Новая жизнь“ на 1 сентября сдал только 625 кг. зерна вместо 3800 кг. по графику, несмотря на то, что в колхозе есть намолоченного 12 тонн.

Затягивание сдачи зерна государству со стороны председателей колхозов является чисто антигосударственным делом и идет вразрез интересам нашей страны. Это знают председатели колхозов Миккоев и Макаров, но однако продолжают выискивать различные причины, затягивающие сдачу зерна. Макаров ссылается на недо-

хват рабочей силы, а Миккоев — на отсутствие транспорта. Но ведь приемочный пункт рядом у этих колхозов, а у Миккоева в колхозе 9 лошадей, которые бы могли обеспечить доставку зерна на приемочный пункт. В ряде сельсоветов задерживается оформление квитанций и отсылка их в Пудож.

Из Куганаволоцкого сельсовета несвоевременно представлены квитанции тов. Ереминым в район на 4,5 тонны хлеба, т. Мягким, Колодозерский сельсовет, на 6,5 тонны, что крайне неправильно.

Плохо работают некоторые агенты райуполнаркомзага и, в частности, тов. Парамонова З. Она не занимается вплотную основным делом и по-настоящему не знает, как у нее идет дело со сдачей зерна на участке.

Сдача зерна государству затягивается из-за неправильного отношения к этому важному делу некоторых председателей колхозов, умышленно затягивающих ее. И тех, кто умышленно затягивают сдачу зерна, не используют имеющихся в колхозе всех возможностей, надо привлечь к ответственности.

Задача председателей колхозов и сельсоветов, секретарей первичных партийных организаций усилить обмолот и сдачу зерна государству. Напомнить этим руководителям, что выполнение обязательств перед государством — есть первая заповедь колхозов.

И. Зайцев.

Митинги в колхозах Гакугского сельсовета

Полностью сдали рожь по госпоставкам и натуроплате колхозы „Красный луч“ и имени Ленина. Убрано всего по сельсовету 78 га зерновых, в том числе 37 га озимой ржи. Обмолочено 23 га.

Воодушевленные победой над Японией, колхозники колхоза „Красный луч“ взяли на себя обязательство закончить уборку хлеба к 10 сентября и сдачу зерна государству к 15 сентября.

Шестидесятилетняя колхозница Неркина Евдокия Федоровна, выступая на митинге 3 сентября, в день Победы, взяла на себя обязательство выходить на работу в 6 часов утра и уходить с работы, когда стемнеет.

Свое обязательство она старается выполнить. 4 сентября она вышла на работу очень рано и за день выполнила норму на 180 процентов. Хорошо работает колхозник колхоза „Красный луч“ Сахатаров Николай Тимофеевич. Он взял обязательство работать еще лучше. Николаю Тимофеевичу 67 лет, но он неустанно работает, всегда перевыполняет нормы выработки, показывает

остальным образцы честного добросовестного труда.

Примеры самоотверженного труда показывают колхозники Карпина Евд. Фед., Гуляева Ан. Т., Басалаева Ел. Ал., выполняющие нормы выработки от 160 до 200 процентов.

Неплохо помогают в работе колхоза комсомольцы. Четверо комсомольцев, кроме своей основной работы, на уборке урожая выработали 63 трудодня. Хорошо работает агитатор Минкина Антонина. Она частый гость колхозников. Читает им газеты, выпускает боевые листки, беседует с ними.

Но в работе колхозов есть еще очень много и недостатков.

Большинство колхозников еще продолжают выходить на работу поздно, в 8—9 часов утра и приходят в 6—7 часов вечера. Уборка, обмолот и сдача зерна идут медленно. Особенно отстает обмолот. Ручные молотилки полностью не используются, а тракторной молотилки нет. Имеется 2 трактора в сельсовете, но они стоят уже 6 дней. Постоянную работу их МТС обеспечить никак не может и, видимо, не старается. Из-за простоев

тракторов план озимого сева сорван. Надо посеять 88 га, посеяно 67 га.

Большим недостатком в работе является то, что не все колхозники охвачены социальным соревнованием.

Колхозы „Красный луч“ и „Победа“ соревнуются, но договор проверяется очень редко.

Надо сказать, что если во время сенокосения колхоз „Победа“ шел впереди, то теперь он сильно отстает. Этот колхоз не сдал еще государству ни одного килограмма зерна.

Плохо работает бригадир колхоза „Красный луч“ т. Филатов. Он больше занимается своими личными делами, чем работой бригады. Работу у колхозников принимает только по их словам. Сам на поле не бывает и за качеством работы не следит.

Все недостатки в работе колхозов надо немедленно изжить.

Задача коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива сельсовета направить все силы на быстрое завершение уборки урожая и сдачи зерна государству.

Ильинский.

Международный обзор

Воскресенье, 2 сентября 1945 года, останется в памяти советского народа, как знаменательная историческая дата. В этот день вся страна с напряженным вниманием слушала обращение товарища Сталина к народу в связи с победой над Японией.

Четыре месяца назад была вынуждена капитулировать гитлеровская Германия — агрессор на западе. Теперь пришла очередь и за агрессором на востоке. Японские милитаристы не хотели признать того, что их ожидает такая же участь, как и их союзников — немецких фашистов. Однако, вступление СССР в войну против Японии отрезвило зарвавшихся самураев.

Героическая Красная Армия опрокинула все их расчеты на затягивание войны, ускорила развязку событий. Японцы, возмнившие себя хозяевами всей восточной Азии, оказались побежденными. Представители японского правительства и генерального штаба поставили 2 сентября свои подписи на документе, подтверждающем разгром империалистической Японии силами великих демократических держав.

„Это означает, — заявил товарищ Сталин, — что наступил конец второй мировой войны“. Перед человечеством открылась теперь возможность мирного строительства, возможность мирной жизни. Весте об этом вызвала всеобщее ликование народов свободолюбивых стран.

Иностранная печать уделяет большое внимание выступлению товарища Сталина.

В своем обращении к народу товарищ Сталин показал, что у нас есть и свой особый счет к Японии. Начиная с 1904 года, до самого последнего времени японцы неоднократно пытались захватить наши земли на востоке, овладеть дальневосточными богатствами нашей Родины. Русско-японская война, развязанная самураями, оккупация Дальнего Востока в 1918 году, нападение на наши границы в 1938 году и другие провокационные действия — все это лишь этапы на пути захватнической политики японских агрессоров. Наш народ не забыл поражения русских войск в 1904 году. Японцы захватили тогда южный Сахалин и утвердились на Курильских островах, за-

крыв для нашей страны все выходы в океан. Поражение русских войск в 1904 году, — говорил товарищ Сталин, — легло на нашу страну черным пятном. Теперь это пятно смыто: Япония разбита. В результате одержанной победы южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу. Они будут служить базой обороны нашей страны от японской агрессии, средством прямой связи с океаном.

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер заявляет, что в Лондоне возвращение этих территорий считали неизбежным со временем вступления России в войну на Дальнем Востоке.

Советский народ внес величайший вклад в дело борьбы против немецких и японских захватчиков. Много горя и бед принесли они нам. Но не мы, а они оказались побежденными, они сложили свое оружие. Вдохновляемые великой победой, советские люди делают все, чтобы наша страна была еще более сильной, еще ярче сияла слава нашей Родины.

В. Гришанин.

Из зала суда

2 сентября 1945 года на открытом судебном заседании нарсуд II участка Пудожского района рассмотрел дело председателя колхоза „Красное знамя“, Семеновского сельсовета, Савина.

Савин, будучи председа-

телем колхоза, плохо руководил колхозом, в следствие чего колхоз не выполнил план сенокосения. Кроме того он раздавал трудоднями колхозное зерно и картофель в то время, как государству не было еще сдано ни одного

килограмма. Всего роздано 488 кг. зерна и 583 кг. картофеля. Гражданин Савин приговорен к 4 годам лишения свободы.

П. Кудрявцев.

За редактора К. САКАРИНЕН.